

四明中学送考老师和屠友鹏。

6月7日,备受关注的2024年 浙江省高考拉开序幕。

宁波今年高考报名人数为4.95 万人,其中普通高考3.49万人,高 职单独考试1.46万人,全市共设44 个考点。值得一提的是,这次考试高 考、选考时间从6月7日持续到6月 10日,共有4天。

6月7日一早,记者兵分两路, 分别在效实中学白杨校区考点和宁 波三中考点,直击2024高考。

老师祝福,金句频频

上午7:30,效实中学白杨考 点,已有考生和家长陆续赶来,老师 们早早在校门口等候着同学。

送考老师和家长都不约而同穿 上了红衣服,还有多位妈妈穿着旗 袍"盛装出席",饱含着对孩子的深 深祝福。

记者在现场看到,爱心接送车 辆随时待命,志愿者、交警、公安等 全力以赴护航高考,确保为考生营 造安静的考试环境,同时维持考点 周边交诵秩序。

据效实中学副校长顾乐波介 绍,这个考点的考生共有1200余 名,主要来自效实中学、宁波二中和 宁波外事学校。

"我们学校全方位为考生做好

服务工作,横幅、电子屏、海报上都 写着为考生加油的话。最重要的是 我们的老师,尤其是班主任老师,他 们每天都会在现场为孩子们做好服 务工作。"顾乐波说。

"效实是个大家庭,不仅仅是老 师,我们的后勤也一起为考生助力。 今天的早餐是特别准备的,还取了 寓意很好的名字。比如,'一举高中' 是豆沙粽、'步步高升'是年糕、'蒸 蒸日上'是蒸饺、'面面俱到'是阳春 面。还有校友、低年级的学弟学妹也 来做志愿者,一起为考生加油!"顾 乐波说道。

同时,她也为同学们送上16字 祝福:"沉着应试、自信答题、慎终如 始、笑对未来!"

"昨天晚上开始就很激动,比自 己当年参加高考还要紧张。"虽已从 教多年,但看着自己教的学生迎来 这场重要考试,宁波二中高三年级 组长周燕仍难掩激动心情,但她对 同学们充满信心,"同学们经过一月 又一月的系统复习,相信大家一定 能发挥出优异水平。'

"无论多少人'神话'高考,其 实经历过这段时间后会发现,这 其实也是很稀松平常的4天罢了。 所以,我想和同学们说,只要努力 过了,回首望去,一路都是繁花。 因此衷心祝愿2024届的考生们, 得偿所愿、披荆斩棘、金榜题名、 青春凯旋!"周燕为同学们送上祝

家长送考,仪式感拉满

上午7:30,宁波市第三中学考 点门口,考生和家长陆续前来。

当天,该考点共有839名考生 参加高考,主要来自宁波三中和宁 波市四明中学,另有少量社会考生。

红色的旗袍依然是妈妈们送考 的"战袍"。三中门口,一位身穿红旗 袍的妈妈告诉记者,她为了儿子高考, 特意准备了三套不同颜色的旗袍。

第一天穿红色旗袍,寓意开门 红;第二天穿绿色旗袍,寓意一路绿 灯;第三天穿黄色旗袍,寓意辉煌与

这位妈妈还说,等儿子考完,就 带他出去走走,放松一下。她希望儿 子和自己一样,考前精心准备,考中

全力以赴,考后放松心情,迎接新的 开始。

不少老师也身穿印有"金榜题 名"的红色T恤,为孩子们送考。

"我们全体高三班主任和任课 教师都来送考,为孩子们加油鼓 劲。"宁波三中高三年级组长谢广寒 前阵子脚骨折,是坐着轮椅来送考

老师们还举着写有"是时候展 现真正的实力了""青春正当燃"等 祝福语的KT板,和同学们一一拥 抱,将他们送入考场。

四明中学党总支书记陆雁带 领高三老师一起来送考,在考点门 口,他们还遇到了一位特别的送考

人——来自宁波市公安局的民警 屠友鹏。

原来,屠友鹏大学毕业后入职 四明中学,工作一年后,他通过考试 进入市公安局,今年参加高考的学 生,正是他带的唯一一届学生。

"今天希望以民警的身份,为同 学们护航,祝他们前程似锦,一帆风 顺。"屠友鹏说。

虽然仅在学校一年,但那一年 里他就住在学校,同时因为年龄相 近,经常和同学们一起运动,所以和 同学们感情挺好。现场,不时有学生 上来合影、打招呼,屠友鹏一一送上 祝福

记者 李臻 王伟/文 张培坚/摄

高考首日,准时护航 爱心司机助力 高考学子逐梦前行

"接送的事交给我们,考生安心考试就行 了。"

在高考这一人生重要时刻,有一群特殊的 "守护者"默默奉献,他们就是"爱心送考"司机。 他们用实际行动,为莘莘学子送去温暖与祝福, 成为高考路上一道亮丽的风景线。

他们已连续多年参加"爱心送考"

昨日清晨,天空微亮,城市还未完全苏醒, "爱心送考"司机蔡剑波已早早启动了车辆,准 备前往约定地点接送高考生小李(化名)。蔡剑 波是今年"爱心送考"活动的志愿者之一,他已 经在过去的几年里连续参加了这项公益活动。

小李是今年参加高考的考生之一,由于家 庭住址距离考点较远,交通不便一直是她的心 头之患。得知"爱心送考"活动后,小李立即报名 并成功预约了蔡师傅的车。蔡师傅得知小李的 情况后,主动与她联系,了解她的出行需求,并 制定了详细的接送计划。

"作为出租车司机,我想利用自己熟悉城区 路况的优势帮助更多考生,在平凡岗位上创造 更大的价值。"蔡剑波表示,当天的送考路上,自 己也不断鼓励小李用"平常心"对待,让她放松 应对这段人生路。

6月7日一大早,鄞汽文明车队驾驶员俞国 良将车辆清洗、消毒,开车来到茅山花园村,将 一位考生顺利送达宁波四中考点。考生家长紧 握着他的手表达感谢。

东方巴士出租车司机孙月峰,连续多年在 高考期间为考生提供免费送考服务。每年,他在 完成预约考生的服务后,仍会在考点附近巡游, 免费为路途中的考生提供便利。

更多新生力量加入"爱心送考"队伍

据了解,"爱心送考"活动已经在宁波持续 了20年,随着志愿者队伍扩大,送考活动不仅 没有因为时间流失而减弱,反而在新生力量注 入下更显活力。

宁波市"首席工人"陆宾宾是市出租公司车 队长,第二次参加"爱心送考"。去年,他接棒胡 玉丽师傅,是"爱心送考"的新生力量。他表示, "爱心送考"不仅是一项服务,也是一种精神的 传承,一种社会责任的接力。

今年,除了小李之外,还有许多像她一样的 高考生得到"爱心送考"司机帮助。爱心司机们 的出现,不仅解决了他们的实际困难,更让他们 感受到了社会的关爱和温暖。宁波市公路与运 输管理中心、出租汽车管理处、宁波市出租汽车 协会、宁波银行以及《现代金报》等组织单位还 在车上准备了爱心文具包,里面有口罩、风油 精、矿泉水、士力架、伞、考试用笔、橡皮等小物 品,为考生加油打气。 记者 史旻